

Учиться побеждать врага

Передовая статья „Правды“ — 8 июля

Наступили летние жаркие дни. Ожид фронт вооруженной борьбы за честь, свободу и независимость Советского Союза. Гитлеровское командование, подновив потрапанную в осенних и зимних боях армию, влив в нее некоторое количество людских и материальных резервов, развил свои войска солдатами вассальных армий — румынами, венграми, итальянцами, — повело наступление на ряде участков советско-германского фронта.

Враг начал наступательные действия на районах Курск — Белгород — Харьков. Бросив на поле битвы большое количество танковых войск, мотопехоты, авиации, ему удалось в некоторых местах пробить нашу оборону и потеснить части Красной Армии на восток. Развернувшись жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старого Оскола. Наши войска вынуждены были оставить ряд населенных пунктов.

Немецко-фашистские захватчики яростно рвутся вперед, стремятся получить оперативный простор для маневра. Раздвиг в своей пропаганде достигнутые успехи на фронте, гитлеровцы рассчитывают понять наступательный дух своей армии и поправить подорванную веру в Гитлера и фашистское командование.

Наступательные бои немецко-фашистских оккупантов, несмотря на их ожесточенность, показывают, что немецкая армия 1942 года это не та армия, какой она была в начале войны. Нет у нее уже тех темпов наступления, нет и той силы, которой прежде отличалась гитлеровская разбойничья свора.

Врагу удалось сосредоточить крупные силы для наступления, но ему не удалось сломить упорство наших войск, напоящих захватчикам большой урон в технике и живой силе.

Советско-германский фронт был в течение года и остается главным фронтом вооруженной борьбы с гитлеровской тиранией. От успехов наших войск в значительной степени зависит окончательная победа над злейшим врагом человечества — гитлеровской Германией.

В первомайском приказе товарищ Сталин писал: «Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, датчан, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет».

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало».

Перед Красной Армией стоит основная и главная задача — добиться того, чтобы в 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищ Сталин указал, что у Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы выполнить эту историческую задачу. Он указал пути решения этой задачи, обратил внимание на недостаточное умение полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет Красная Армия наша родина. Отсюда практическая, неотложная задача — учиться военному делу, учиться бить врага наверняка.

Товарищ Сталин писал: «...задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настоящей, учиться в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага».

За год войны Красная Армия накопила большой опыт, закалилась еще крепче, пополнилась свежими силами, оснастила боевые полки первоклассной техникой, приняла на вооружение значительно больше, чем раньше, автоматов, минометов, орудий, танков и самолетов. По техническому оснащению Красная Армия стала значительно сильнее, чем год тому назад. Героическим трудом рабочего класса наша промышленность перестроила на военный лад. Пушечный завод построил новые заводы, восстановил на новых местах старые, производственные линии предприятий перевел на выпуск военной продукции. С каждым месяцем мы все больше получаем техники, вооружения из Англии и США.

Наша армия технически стала более вооруженной, более грамотной. Но техническое оснащение Красной Армии, как бы оно благоприятно ни было, еще само по себе не дает перевеса в борьбе против такого коварного, имеющего еще большую силу врага, как немецко-фашистская армия. Для победы над таким врагом нужны воины, в совершенстве владеющие этой техникой, умеющие полностью использовать ее.

У нас стало больше первоклассных боевых самолетов. Нам нужно еще больше летчиков, которые умело напосили бы врагу смертельные удары в воздухе и на земле.

У нас стало больше первоклассных танков. Нам нужно еще больше танкистов, способных кромсать вражеские танки и артиллерию, уничтожать и давить вражеские автоматчики и пехоту.

У нас больше стало минометов. Мы можем на отдельных участках фронта засыпать врага минами. Нам нужны хорошие минометчики, которые могли бы обрушить эту простую, но очень сильную по своему огню технику на головы захватчиков.

У нас больше стало автоматов. Мы в состоянии утилизировать в лице автоматного и пулеметного огня. Нам нужно больше искусных автоматчиков, которые метко и беспощадно расстреливали бы фашистских мерзавцев из своего превосходного оружия.

У нас больше стало противотанковых ружей, способных прошивать броню вражеских машин, захватить их и выводить из строя. Нам нужно больше отважных бронепробойщиков, мастеров меткого огня по танкам врага, которые вместе с артиллеристами и минометчиками создали бы огневую завесу против вражеских танков на поле боя.

Нам нужны подготовленные резервы метких артиллеристов, выходящих на врага страх своим сокрушительным огнем.

Нам нужны смелые, выносливые пехотинцы, снайперы, которые выносили бы основную тяжесть сражений и закрепляли бы успехи наступательных боев.

Нам нужны джиги кавалеристы, саперы, связисты и другие специалисты, которые обеспечивают успех боевых действий.

В целом для того, чтобы имеющиеся у нас возможности для победы над гитлеровской Германией превратить в действительность и чтобы разгромить немецко-фашистскую армию, надо еще больше ускорить темпы учебы, быстрее овладеть техникой, повысить организованность и дисциплину, окончательно выработать элементы бесстрашия, усвоенности и боеспособности.

Первоклассная техника, которую предоставляет родина в руки советских воинов, соединенная с волевыми мастерами бойцов и командиров Красной Армии, готовность советских воинов отдать все свои силы, а если понадобится, то и жизнь, делу победы над врагом, готовности всего советского народа до последней капли крови защищать свою родину, над которой нависла серьезная опасность, — все это приведет к разгрому немецко-фашистских разбойников.

БОЕВАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Всесоюзное социалистическое соревнование

Передовики соревнования железнодорожников

Во Всесоюзном социалистическом соревновании железнодорожников Закавказской дороги им. Л. Берия добился первых успехов. Об этом свидетельствуют итоги июня и продолжающийся подъем работы в июле.

На днях подытожена работа дороги за июль.

Первое место заняло Самтредское отделение движения (нач. отделения тов. Квицинидзе, нач. подотдела т. Багичевский). За перевыполнение плана погрузки, валяза и выгрузки, за 100-процентное отправление и проследование поездов по графику коллектив отделения приружился переходящее красное знамя дороги.

По решающим станциям дороги переходящее красное знамя приружилось ст. Тбилиси-грузовая (нач. т. Арведзе), занявший первое место в выполнении плана погрузки, сокращении простоя вагонов, добившись 100-процентного отправления поездов по расписанию. Третье место на дороге заняла станция Батуми-грузовая.

Новых успехов достигли и паровозники дороги. По итогам своей работы в июне на второе место вышло паровозное депо Самтредиа, на третье место — Самтредское паровозное отделение. Успешно работали также паровозное депо Шорпани, перевыполнившие все показатели, депо Кутаиси и депо Батуми.

Звание лучшей комплексной бригады по ремонту паровозов присвоено промышленной бригаде депо Самтредиа, руководимой т. Шенгелиа. Эта бригада добилась значительного снижения простоя паровозов в промышленном ремонте, не имеет брака в работе.

Звание лучшего паровоза дороги присвоено с вращением дорожно-переходящего красного знамени паровозу № 214-48 (старший машинист т. Капаниш, машинист т. Пасасвики).

Среди электродвижения первое место заняло электродвижение Тбилиси, значительно снизившее против нормы процент больших электровозов, перевыполнившее задание по среднесуточному пробегу и технической скорости, выполнившее план ремонта. Второе место заняло электровозное депо Хангури. Переходящие красные знамена дороги оставлены за лучшими электровозными бригадами — т. О. Лугового (электродвижение Тбилиси) и т. В. Франчука (электродвижение Хангури).

По линии вагонной службы первое место на дороге заняло Самтредское вагонное отделение (начальник т. Георгадзе), перевыполнившие планы среднего и годового ремонта вагонов.

Все это — далеко не полный перечень об итогах работы дороги и важнейших ее звеньев в июне. Число передовиков соревнования в июне значительно возросло в сравнении с предыдущими месяцами. Соревнование продолжает развиваться. Оно должно еще более увеличить число передовиков дороги в июле.

А. ЧАДРАНОВ.

В борьбе за график

Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова начал июль значительно лучше, чем предыдущий месяц. Успешно развернувшись борьба за график. С первых же дней июля график выпуска основных видов продукции заводом выполняется. По графику стан уже, например, ряд готовых станков.

По темпам работы, по лучшему выполнению ежесуточного графика на первом месте сейчас лех, же начальником т. В. Хорин. В прошлом месяце этот лех работал успешно — план был выполнен 27 июня.

Растут рабочие кадры

Почти год существует Тбилисское ремесленное училище № 11. За этот период достигнуты значительные успехи в производственном обучении молодого рабочего поколения. В связи с этим успехами директор училища т. Г. Бардинов недавно был награжден медалью «За трудовую доблесть».

Сейчас училище активно участвует во Всесоюзном социалистическом соревновании. В мастерских училища в ходе производственного обучения идет успешная борьба за выполнение важнейших государственных заданий. Молодые, растущие слесари, токари, кузнецы стараются со своим показателями не отстать от кадровых производств.

Уже не раз выполняли свои задания на 1000 процентов Гурген Багдасаров — ученик слесарной группы мастера тов. Кноп. Тов. Багдасаров прекрасно освоил порученную ему важную работу (по квалификации это работа слесаря 6-го разряда), добился большой быстроты в ее выполнении. В этой же слесарной группе выделяются своими высокими показателями ученики В. Митин, Ю. Коваленко, А. Комаров, Т. Левилов, С. Тер-Сааков, давние на выполнении задания до 400—600 процентов.



Тбилисское ремесленное училище № 11. Группы учеников-слесарей, систематически выполняющих в несколько раз производственные задания (справа налево): Г. Багдасаров, В. Митин, Ю. Коваленко, А. Комаров, Т. Левилов, С. Тер-Сааков. Фото В. Тархова.

В токарной группе мастера т. Мотылева дуохсотниками являются ученики В. Цукришвили и А. Каспарин. Недavno лучший ученик кузнечной группы П. Качатуров был назначен помощником мастера. Этот факт также ярко говорит о быстром производственном росте передовиков училища, активно помогающих своим трудом фронту.

ОТ ОБОЕМ!

Наш народ закалился за год войны. Он узнал горечь осеннего отступления. Он узнал гордость зимних побед. Он понял, что разбить немцев неведко, и он понял, что немцев можно разбить.

Нас потеснила военная неудача: немецкие танки прорвались к путям Средней России. Над родной стеной сгрудились грозные тучи. Народ, переживший победы у Ростова, у Калинин, у Можайска, не хочет слыть себя иллюзиями. Он видит опасность, и он говорит: отобьем!

Опасность велика. Колосится пыльная пыль черноморского края. Недavno захватили города стали крупными промышленными центрами. Как кровеносная артерия, магистраль соединяет Москву с Ростовом, Южный фронт с Западным. Враг грозит покорить хлеб, захватить заводы, перерезать артерию.

Немецкие солдаты приобрились: перед ними невытоптанная земля, несомкнутые снега, неразгабанные города. Крысы ползут на восток: их ведет голод. Немецкие танкисты уже готовят немки для добычи. Немецкие палачи уже сколачивают новые виселицы.

Мы больше немцев. Мы отбили их в самые страшные месяцы осени, когда враг был сильнее. Он шел вперед, уверенный в своей победе: он поминал Осаде, о Донкере, о Крите. Теперь враг не тот: на его щеке клеймо декабрьского разгрома.

Прошлой осенью на нас шли кадровые дивизии Гитлера, две германские армии, молодые полководцы. Эти стили в русской земле. Теперь на нас идут пешие дивизии, сорочатинские, подростки, разнадеженные наемники. Мы устояли перед лучшими полками Гитлера, неужели мы не устоим перед его новыми частями? Нет, наши бойцы не осрамят знамени гвардии! Нет, наши бойцы не потрожат сна героев, погибших за Москву! Мы должны остановить немцев, и мы их остановим.

Гитлер хотел наступать весной. Бойцы пол. Харьковом вмешались в немецкие планы. Занятники Севастополя вырвали у Гитлера драгоценный месяц июня. Гитлер начал свой весенний поход в июле. Он поздно начал. Мы должны его остановить рано кончить. Мы должны отбить немцев.

Гитлер торопится. Каждый день в Англию прибывает американские солдаты. Скоро армия второго фронта перешагнет через море. Прошлой осенью Гитлер был спешен: Англия тогда еще замалчивала.

Гитлер торопится. Каждый день в Англию прибывает американские солдаты. Скоро армия второго фронта перешагнет через море. Прошлой осенью Гитлер был спешен: Англия тогда еще замалчивала.

Гитлер торопится. Каждый день в Англию прибывает американские солдаты. Скоро армия второго фронта перешагнет через море. Прошлой осенью Гитлер был спешен: Англия тогда еще замалчивала.

Гитлер торопится. Каждый день в Англию прибывает американские солдаты. Скоро армия второго фронта перешагнет через море. Прошлой осенью Гитлер был спешен: Англия тогда еще замалчивала.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 8 июля

В течение ночи на 8 июля наши войска вели бои с противником западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Запасные Воронежца продолжают ожесточенные бои. На одном из участков крупные силы немцев пытались овладеть высотой, которую обороняло наше танковое подразделение. Танкисты отбоя встретили удар. Экипаж старшего лейтенанта Садкова несколько выстрелами побил немецкий танк и уничтожил 2 тяжелых орудия. Экипаж танка в составе лейтенанта Балогова, багнетного стрелка Трушана, механика-водителя старшего сержанта Мехмедова уничтожили 4 орудия и 50 гитлеровцев. В бою за высоту противник потерял убитыми сотни солдат и офицеров.

На участке фронта юго-западнее Старый Оскол противник, не считаясь с огромными потерями, рвется вперед и бросает в бой новые резервы. В одном пункте 30 немецких танков и свыше полка пехоты при поддержке авиации перешли в атаку. Наши артиллеристы встретили гитлеровцев массированным огнем и уничтожили 12 немецких танков. Под прикрытием артиллерийского огня вступили в бой наши тяжелые танки и пехотинцы. Контрударом противник был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось свыше 700 вражеских трупов. Захвачены пленные. На другом участке наша часть под давлением численно-превосходящих сил противника отошла на новые рубежи. В ходе боя подбито 9 немецких танков и уничтожено до 400 гитлеровцев.

Две роты противника окружили взвод младшего лейтенанта Трасовникова. Наши бойцы встретили атакующих гитлеровцев дружным огнем из пулеметов и винтовок. Потеряв свыше 100 человек убитыми, немцы вынуждены были отойти.

Командир орудия тов. Шехтер подпустил на близкое расстояние наступавшую немецкую пехоту и стрелая прямой наводкой, уничтожил 50 солдат и офицеров противника. Будучи дважды ранен, тов. Шехтер продолжал вести огонь до тех пор, пока не была отбита атака противника.

Красноармеец тов. Сухов меткими выстрелами из винтовки уничтожил расчет немецкого пулемета. Захватив пулемет, тов. Сухов открыл из него огонь и уничтожил еще 15 немецких солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 8 июля

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа. После утренних боев наши войска оставили г. Старый Оскол.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В Баренцовом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор «Тирпиц», пошла в него двумя торпедами и нанесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 28 артиллеристов с горящими, подожжены огонь двух дивизионов полевой артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горящими и два склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника. В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Воронежа немцы бросили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 40 немецких танков.

Наши бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героизма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец тов. Вегаев ворвался в окоп противника и ручной гранатой уничтожил 4 солдата. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Вегаев быстрым ударом прыжка заколот гитлеровца. Красноармеец тов. Большаков гранатой уничтожил станковый пулемет, пулеметчика и офицера. В итском бою тов. Большаков вывел из строя 17 гитлеровцев. К одному из наших орудий приближались несколько немецких танков. Наводчик тов. Фаустов близко подпустил противника и побил два немецких танка. Шесть раз пытался немец выбить из оков взвод, которым командует тов. Воробьев. Отважные бойцы не отступили ни на один шаг. На подступах к окопам немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

Наше танковое подразделение, где командиром тов. Готыря (Калининский фронт), в трехдневных боях с противником уничтожило 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

В воздушных боях с противником истребительная авиация, которой командует майор Осмаков (Калининский фронт), за четыре дня сбивла 16 «Инкеров», 4 «Мессершмитта-109» и 5 «Мессершмиттов-109-Ф».

Перевыполнили план мясопоставок

Колхозы и колхозники Узбекстана на 31 процент перевыполнили погудовый план поставок мяса государству. Самаркандская и Сурхан-Дарьинская области 6-месячные задания перевыполнили вдвое. Сотни колхозов и десятки районов Узбеки-

Десятки тысяч центнеров рыбы сверх плана

Закончилась веселая летняя рыбалка. Успешно справились со своим заданием рыбаки Азово-Черноморья. Они дали сверх плана около 40.000 центнеров рыбы. Предприимчива Нижнего Амура перекрыли свое задание на 11 процентом. Охотска — на 30 процентом.

Грушких успехов добился рыбаки Приморья — они дали стране и фронту 50.000 центнеров рыбы сверх плана.

Хорошо работали отдельные предприятия Каспийского бассейна. Более 40.000 центнеров сельди, воблы и другой рыбы дал сверх плана Калмыцкий трест. На рыбалке «Улан-Хальмг» каждый рабочий выполнял во втором квартале более двух норм. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями работников угольной промышленности Подмосковного бассейна

За образцовое выполнение задания Правительства по восстановлению угольных шахт Подмосковного бассейна и выполнение плана добычи угля Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями группа работников угольной промышленности Подмосковного бассейна.

Орденом Ленина награждены: заведующий шахтой № 2 треста Молотовуголь Ф. Е. Ашарин, управляющий трестом Товарковоуголь Н. С. Барыков, главный инженер шахты № 17 треста Сталиногорскуголь Д. М. Гаврич, секретарь Тульского областного комитета ВКП(б) В. Г. Жаворонков, бывш. управляющий трестом Сталиногорскуголь, ныне заместитель начальника комбината Мосвоуголь Т. Ф. Ларин, управляющий трестом Молотовуголь А. Д. Лебедев и др. — всего 12 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 44 человека; орденом «Знак почета» — 83 человека; медалью «За трудовую доблесть» — 124 человека и медалью «За трудовое отличие» — 80 человек. (ТАСС).

Пленум Абхазского обкома КП(б) Грузии

СУХУМИ. 8 июля. (По телефону от наш. корр.). 7—8 июля состоялся пленум Абхазского обкома КП(б) Грузии. Пленум обсудил следующие вопросы: о ходе работы сельхозколхозных культур и подготовке к уборке урожая, о ходе реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодежи и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», а также о рогороссах.

С докладом по первому вопросу выступил председатель СНК Абхазской АССР тов. Чинадзе.

Докладчик отметил, что нынешней весной колхозы и совхозы Абхазии успешно провели посевные работы. Вылущившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозное крестьянство самоотверженно трудится на полях и плантациях, борясь за высокий урожай чая, табака, цитрусовых и других сельскохозяйственных культур; многие колхозы закрепили сверх плана десятки гектаров братской помощи. Серьезные колхозы республике — имени Ленина, Гальского района, имени Берия, имени Микояна, Очамчарского района, и другие — уже завершили вторую прополку. Однако в целом по Абхазии темпы прополочных работ отстают, особенно на полях Сухумского и Гальского районов.

Задача районных и первичных партийных организаций, а также работников земельных органов — обеспечить проведение агропрополочных работ в кратчайший срок и образцовую подготовку к уборке богатого урожая.

В прениях по первому вопросу выступили: секретарь Гальского района партии т. Тоуа, секретарь Очамчарского района партии т. Дмандзигава и другие.

Доклад по второму вопросу сделал секретарь Абхазского обкома КП(б) Грузии т. Мирхулава. Как докладчик, так и выступавшие в прениях отметили, что еще не все колхозы Абхазии по-настоящему борются за выполнение постановления партии и правительства «О мерах сохранения молодежи и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». В первом полугодии государственный план развития животноводства по некоторым видам скота невыполнен.

Включившись в социалистическое соревнование с животноводами Юго-Осетии, колхозы Абхазии должны принять все меры к полной сохранности молодняка, добиться нового роста поголовья общественного скота, создать прочную кормовую базу, образцово подготовиться к зимовке скота.

В прениях по второму вопросу принял участие секретарь ЦК КП(б) Грузии т. К. Шерошиа и секретарь Абхазского обкома КП(б) Грузии т. М. Барамия.

По общим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарем Абхазского обкома КП(б) Грузии по пропаганде т. Т. Сунадзе и в состав бюро обкома: тт. А. Мирхулава, И. Гвилава и И. Гашвиани.

